Stockholms Tekniska Gymnasium 2012-02-14

PROV FYSIK A, VARME (KAP 7), VERSION 1

Hjdlpmedel: Formelsamling, linjal, miniréknare.

Max = 24 poéng. Fér G krivs 12 poédng. VG-grénsen dr 16 och for MVG krédvs 21
podng.

Om inte annat anges kréivs en tydlig motivering eller redovisad I6sning fér poding.
Skriv dina Iésningar pa ett separat papper.

1. Vad ir skillnaden mellan virme och temperatur? (2 poing)

2. Vilka tre typer av virmeoverforing brukar man tala om? Endast svar kréivs.
(3 podng)

3. Forklara kortfattat hur kylskdpet fungerar. (2 poing)

4. Skriv ordet Enhet pa ritt rad ovanfor tabellen nedan och ordet Storhet pa
den andra raden (endast svar).

Para sedan ithop de 8 i vinster kolumn med 5 i héger kolumn (endast svar).
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5. En 1,00 kg tung isbit med T = 0°C placeras i 1,00 liter vatten med T =100°C .
Vilken blir sluttemperaturen pa blandningen? (2 poing)

6. Hur mycket energi krivs det for att virma 4,0 kg silver fran 10 °C till 20 °C?
(2 poing)

7. En kastrull fylls med 2,0 kg 100-gradigt vatten. Hur mycket energi maste jag
tillféra vattnet fOr att det skall omvandlas till anga? (2 poing)

8. "Spillvirmen” fran ett kirnkraftverk ar 1,5 GW. Den bortfors med

kylvatten, som dirmed uppviarms 10°C. Hur mycket kylvatten gir det at
varje sekund? (3 poing)

9. Infér en fest vill du kyla en (alkoholfri) bal. Du har 3,0 liter bal och
temperaturen skall sinkas fran 22°C till 5,0°C. Hur mycket is med

temperaturen —18 °C behéver du blanda i? Antag att bélen har samma

egenskaper som vatten. (3 poing)

10. Vilken verkningsgrad far en virmemotor som arbetar med utomhusluft som
ar -10°C och inomhusluft som ar 20°C? (2 poing)

LYCKA TiLL!
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FORMLER

Varme

W=cmAT

déar AT 0 temperaturskillnaden, m = massan och c = specifika
varmekapaciteten.

Ibland skriver man c, dar p anger att det &ar uppmatt vid konstant tryck.
Enheten for c ar kJ/(kg-K)

Smaltvarme

Ws = Igm dar 15 ar smaltentalpiteten
Angbildningsvarme

Wg = Iam dar 13 ar angbildningsentalpiteten
Verkningsgrad

n=1- Tkan/Tvarm
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KONSTANTER

Tabellerna nedan &r en sammanfattning av NoK Formler och tabeller, sid 68-69.

Tabell 6ver specifika varmekapaciteten for nagra amnen

Amne Co
[ki/(kg-K)]
Jarn 0,449
Aluminium 0,897
Vatten 4,181
Etanol 2,44
Glas 0,84
Paraffin 2,1-2,9
Tra 0,4

Tabell 6ver smaltentalpitet och angbildningsentalpitet

Amne | [ki/kg] 15 [k)/ke]

Etanol 105 841
Glykol - 800
Vatten 334 2260

Metanol - 1100
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